

丹灶镇人大开展解决城区停车难问题“回头看”调研活动

盘活停车位 缓解停车难

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/徐秋燕 徐成雄 摄影报道)日前,丹灶镇人大开展解决城区停车难问题“回头看”调研活动,组织中心联络站、金宁社区联络站驻站代表、居民代表和相关单位负责人实地视察新增的公共停车场,并在中心联络站召开座谈会,了解镇政府解决停车难问题的相关举措和成效,进一步探讨解决城区停车难问题的思路和措施。



■与会人员探讨解决城区停车难问题的思路和措施。

多举措缓解停车难问题

2018年以来,丹灶镇人大代表多次提出关于解决城区停车难及公共停车位被占用问题的建议,镇人大高度重视,共组织召开两次专项调研,并形成《丹灶镇城区道路公共停车位被严重占用专题调研报告》,提出要常态化执法、建立停车收费机制等建议。

近年来,丹灶镇政府也高度重视城区停车难问题,多部门通过严格执法整治乱停乱放、规划建设公共停车场加大车位供给和实施公共停车位收费管理等举措,缓解停车难问题,取得一定成效。

其中,通过加强联合执法,集中对群众反映强烈的占道经营、人行道上乱停放、街道两侧和公共场地设置地锁、地桩等障碍物的行为进行整治,全面清理中心城区的“僵尸车”,清理公共停车位堆放物品,并对个别商户、住户利用物体故意占用公用停车位的行为进行劝

说教育和严厉处罚,确保公共停车位有效利用。

同时,相关部门通过日常巡查及了解群众停车需求,全面掌握城区停车位情况,遵循“应设尽设”原则,不断挖潜,盘活车位存量。包括改造提升侨联大厦停车场,增加公共停车位109个;科学完善停车位标线,新增路内停车位100多个。此外,为进一步缓解丹灶城区停车难问题,今年计划在丹灶村周边再增加50个停车位。

此外,针对城区停车位不足、周转率较低的问题,按照上级统一部署,丹灶积极推进“城市智慧停车项目”,现已配合第三方公司完成前期停车资源勘察工作。丹灶首批移交的停车资源主要涉及丹灶、金沙城区路内停车位共1467个,均为停车资源较为紧张的片区,计划今年内安装收费系统和有关设施,并进行过渡性运营,预计2023年初正式运营。

人大代表积极建言献策

与会的人大代表、居民代表表示,近年来,丹灶在停车设施建设和停车管理方面有较大改善,停车难问题在一定程度上有所缓解。但随着车辆保有量不断增加等原因,停车难问题依然没有得到根本解决,建议因地制宜加快停车设施建设,进一步加强对违规停车的执法查处力度,教育引导市民提升文明素质,同时加快推进“城市智慧停车项目”系统建设和实施,运用现代管理手段,进一步缓解停车难问题。

丹灶镇人大主席杨标汉充分肯定了相关部门对停车难问题的整治措施和成效,并表示,接下来深入排查和掌握停车位资源,做好规划设计;完善有关工作方案,有序、稳妥实施停车收费;加大宣传力度,争取广大市民支持配合;加强执法,从严查处乱停乱放等行为。

相关新闻

即日起至9月30日 开展停车资源普查

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙)7月21日,丹灶镇召开停车资源普查工作推进会议。会上解读了丹灶镇停车资源普查工作计划,介绍了停车资源普查工作的背景、调查对象、调查方式、调查时间等,并对下一步工作进行部署。

即日起至9月30日,丹灶镇将全面开展停车资源普查工作,深入摸查镇内停车资源情况,进一步制定管理工作方案,缓解停车难问题,优化停车环境,整治城市停车乱象,营造良好有序的城市环境。

丹灶镇相关部门、各村(社区)联络人员、丹灶镇停车资源普查工作联络人将充分协调,通力协作,对全镇的停车资源现状进行摸底,掌握停车设施空间分布以及停车位供需、占用率、周转率等基本情况,为后续解决停车难题提供数据支撑。

普查时间段内,相关工作人员将统一佩戴专门的调查证件,携带普查通告文件复印件,采用纸质问卷和微信小程序,通过现场询问停车场管理人员和采集实地调查数据,录入对应停车场供需信息。请市民及广大停车场管理方积极配合,真实、准确、完整、及时地回应调查员的问询,并为调查员入场调查工作提供便利。

南海区新业态职工子女公益夏令营在丹灶开营 学吹口琴 快乐一“夏”

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/梁思彤 杜泳嫻 摄影报道)7月25日,2022年“感受南海 快乐成长”新业态职工子女(丹灶专场)“琴声飞扬”主题夏令营在丹灶开营。活动由南海区总工会、团南海区委主办,南海区青少年宫、丹灶镇总工会承办,持续7天,进一步丰富职工子女的暑期生活。

本系列的暑期公益夏令营是为南海区新业态职工子女及参与一线防疫工作职工子女开设的专场,包括“琴声飞扬”“棋乐无穷”“书写美好”“画出未来”“言传身教”五大主题,以基础托管+主题培训+区情教育的形式开展,兼顾阅读、作业辅导、主题培训、体能锻炼、团队游戏和户外参访等形式,内容丰富,寓教于乐,不仅让新业态职工子女能度过一个安全、快

乐又有意义的暑假,还能有效缓解新业态职工的后顾之忧。

丹灶专场夏令营在安心托管的基础上,以提升孩子音乐审美为主题,开设口琴音乐课程,邀请专业的口琴老师教授口琴吹奏技巧,让孩子们从零基础学会演奏不少于3首口琴曲。

“暑假到来,我们家面临着外出工作和孩子在家无人看顾的问题,这个公益夏令营满足了孩子暑假成长的需求,也减轻了我们的经济负担。”夏令营学员杨芷晴的爸爸说。

南海区总工会副主席金勇刚表示,本次公益夏令营是南海区总工会今年群团组织工作的新创新,接下来,南海区总工会将继续做好职工贴心“娘家人”,把“感受南海,快乐成长”主题打造成群团服务工作的一个新品牌,一面新旗帜。



■学员们在练习吹口琴。

丹灶开展“活力丹灶 墨香万家”亲子即席挥毫活动 学书法看大戏 “暑”我最精彩

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/丹灶妇联 摄影报道)7月23日,丹灶镇妇联联合丹灶镇文化发展中心开展“活力丹灶 墨香万家”亲子即席挥毫活动,进一步宣传普及儿童友好理念,丰富青少年暑期生活,展现新时代青少年儿童的精神面貌和艺术创造力。

当天,11组亲子家庭齐聚仙岗村,共同感受书法的魅力。活动邀请了佛山市书协主席王志敏、南海区书协名誉主席何克承、南海区书协主席罗国平、南海区书法家协理理事陈文辉等多位市、区书法家即席挥毫,赠送墨宝,并手把手教授书法技艺。

活动中,书法家们详细讲解书法理论知识、执笔姿势和最基本的横、竖、点、捺、撇、竖钩、横折等运笔方法。随后,书法家们现场挥毫泼墨,一点一滴,一撇一捺见真功,充分展现了书法艺术的魅力。

小朋友们认真聆听讲解,细致地观看示范,并动手临摹。经过练习及书法家手把手教授书法技艺,小朋友们的书法练习初有成效,在笔墨的世

界里掌握了基础的书法技能,近距离接触了书法文化,感受到了书法之美。

今年9岁的杜德坤第一次接触书法,这次活动激发了他学习书法的兴趣,也领略到中国书法的博大精深。“希望以后能多参与这样的活动,这不仅丰富了孩子的假期生活,更激发了他的学习动力。”杜德坤的家长说。

当天,亲子家庭还前往岭南曲艺大舞台观赏大戏。该活动邀请了省、市、区戏曲名家以及南海少儿戏曲精品节目,以广府粤剧、曲艺为主,结合广府南音、龙舟说唱、粤语相声等独特演出形式,打造了小而精、接地气的精品文艺剧场,深受亲子家庭的喜爱。现场,亲子们还沉浸式体验“唱念做打”,深入感受粤剧的独特魅力。

接下来,丹灶镇各级妇联将陆续开展“安安哨子”儿童安全教育普及、有为家庭教育课程、夏令营等活动,让全镇青少年儿童享受缤纷有趣的暑假时光,进一步深化儿童友好型社区建设,形成全社会关心保护少年儿童、服务少年儿童的良好氛围。



■书法家手把手教小朋友写书法。

丹灶多措并举筑牢防溺水安全网

“海陆空”巡防 劝离野泳者

“此处地势落差大、水位深、漩涡多,为溺水事故多发地,请远离江边到正规泳场游玩……”7月26日傍晚,佛山市雄鹰志愿救援队队员正驾驶着橡皮艇,在北江支流丹灶镇海琴湾水域开展水面巡逻工作,并朝着20余名野泳者重复喊话。

近日,南海高温天气连续,河道野泳、垂钓等危险行为日益增多。为进一步预防和减少溺水事故的发生,丹灶镇紧盯防控关键,通过部门联动加强排查、组建救援队伍联防联控、加大宣传力度等一系列措施,落实防溺水各项工作要求,多措并举筑牢安全屏障。



■佛山市雄鹰志愿救援队队员开展野泳劝阻和溺水救援工作。

丹灶10大野泳黑点

- 南沙旧渡口
- 东联旧渡口
- 下濠沙场附近渡口
- 海琴湾游艇下水点
- 下安基围下水点
- 丹灶仙湖
- 横江桥底
- 界牌水闸(与三水交界处)
- 西联高铁底
- 大湿地公园内河

每天劝阻野泳者170余人次

为做好防溺水工作,7月15日,丹灶镇应急管理办联合佛山市雄鹰志愿救援队开展《守护生命,丹灶防溺水项目》专项行动,多措并举筑牢防溺水安全网。

“野外游泳点看似平静,实则暗流汹涌,稍不注意可能发生意外。”佛山市雄鹰志愿救援队队长石兴振表示,目前,丹灶镇共有10个野泳黑点有志愿者站岗,其中东联旧渡口、下濠沙场附近渡口属于外河道,安全隐患较大。

7月15日起,志愿者在全镇10个野泳黑点进行轮岗,对将下水的未成年人、醉酒者等群体进行劝导,让他们切勿

野泳。为提升志愿队员的应急救援能力,每周六上午,雄鹰志愿救援队都会组织救援队员和志愿者进行防溺水常识及救助技能培训,重点对救援时如何正确抛绳、抛救生圈、佩戴救生衣等作示范讲解和互动演练。

由于丹灶水域辽阔,野泳者较为分散,为了实现对野泳行为的立体化防控,丹灶镇还出动“无人机”,对溺水黑点进行定点空中巡防,打造“海陆空”立体化防溺水安全网。行动开展以来,佛山市雄鹰志愿救援队、志愿者及“无人机”每日劝阻野泳者170余人次。

下水前要做热身运动

丹灶镇多部门还紧密联动,预防溺水事故发生。镇宣传文体旅游办充分利用新媒体、广播、传单等方式,对禁野泳、防溺水进行全方位宣传;镇妇联开展“安安哨子”安全教育进村居活动,做好儿童安全防溺水宣传;镇教育办组织全镇中小学落实防溺水安全教育,利用“悦评越好”系统定期发布防溺水等安全知识;镇团委面向志愿者群体,转发防溺水推文,加强学习宣传;镇综合治理办在开展出租屋排查、登记时进行防溺水宣传,同时联合派出所制作防溺水警示牌,联合团委招募野泳劝导志愿者,组织志愿者到野

泳点进行劝导。如何有效预防溺水?石兴振表示,在水库、池塘、河流等野外水域,人们无法通过浑浊的水面判断水下复杂的情况,游泳者的肢体很可能会受到水草、淤泥、碎石、暗流等多种因素的干扰,使得游泳技术无法施展,进而发生意外。市民应该选择有相应资质、有安全防护措施的游泳场所游泳。此外,下水前要做热身运动,避免抽筋。

接下来,丹灶镇将进一步加强安全知识宣传工作,不断完善救援设备和技术,保障人民群众生命财产安全。